

• 15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

## Армия в моей памяти...



В том, что армия закаляет, формирует характер, даёт хорошую школу для молодых парней Леонид Васильевич Быков (на снимке) убедился на собственном опыте. Считает, что служба в рядах Вооружённых сил даёт молодым бойцам не только силу и выносливость, но и чувство товарищества, умение принимать правильное решение и, конечно, боевой дух. О том, что связал свою судьбу со службой в армии, нисколько не жалеет.

Родился и вырос наш земляк в деревеньке с красивым названием – Серебрянка, школу окончил в Каргалах. С аттестатом о среднем образовании Леонид поехал в г. Омск и поступил на курсы шоферов, на Родину приехал уже имея водительские права, и начал крутить баранку... Через полгода его призвали на службу. Попал в вертолётные войска в Монголию. Знакомство с техникой для рядового Быкова началось с поршневых вертолётов: подготовка к полёту, его исправность, выполнение всех технических операций. Шаг за шагом, день за днём, рядом всегда опытные инструкторы – так и началось его знакомство с будущей профессией. Тогда он и сам этого не знал, думал, как все – закончит службу и домой...

Но через 1,5 года службы Л.В. Быкова направили в школу прапорщиков в ст. Бода Читинской области, а по окончании – обратно в полк. В составе специализированной ремонтной бригады он занимался подготовкой вертолётов к вылетам. Обслуживали авиационную технику «МИ-4», «МИ-6», «МИ-8», «МИ-24». В 1979 году, как рассказывает Леонид Васильевич, его перевели на службу в Украину, где служил

два года, а 17 сентября 1982 года эскадрилью отправили в Демократическую Республику Афганистан для урегулирования военного конфликта.

Постоянные боевые вылеты, а это значит, боевая лётная машина должна всегда быть наготове. Спать почти не приходилось, ремонтные работы вели в любое время суток. Сбитые вертолёты, а именно, шасси, балки, винты необходимо было вывезти с места падения, чтобы не оставлять технику душманам. Города Кундуз, Бахарак, Баграм – узловые точки, где пришлось побывать за время войны Леониду Васильевичу. Ремонт в боевых условиях, вокруг – мясорубка, даже спустя много лет не забываются те дни... Война на глазах, смерть совсем молодых парней, поначалу было очень трудно: ни спать, ни есть не могли. А домой писали, что всё в порядке, получали талоны для переговоров и отдыхали душой, услышав на минутки далёкие родные голоса...

В Афганистане за успешное проведение операции – вывоз вертолёта из под обстрела – Л.В. Быков получил свою первую медаль «За боевые заслуги». После к награде добавились медали: «От афганского народа», «За непрерывную службу 1, 2, 3 степени», Министерства обороны – юбилейные медали, звание «Ветеран Афганистана». Дорожит старший прапорщик Грамотой Президента СССР М.С. Горбачёва, грамотами Тюменской организации воинов запаса «Боевое братство». В Афганистане Леонид Васильевич служил до 17 октября 1983 года.

В городе Фалькенберг (Гер-

мания) проходила дальнейшая служба старшего прапорщика, там ему довелось познакомиться с новой техникой. Обслуживали и готовили к вылетам самолёты-истребители «МИГ-27», «МИГ-29». Работали вдвоём, и за каждым был закреплён свой самолёт, здесь надеяться можно было только на себя, на свой опыт, знание. Но работа с техникой всегда нравилась Леониду Васильевичу, поэтому нареканий не было, а в армии по-другому и нельзя.

В отставку старший прапорщик ушёл из г. Александрия (Украина), осталось много однополчан, друзей, поэтому к событиям в этой стране он равнодушен, тревожат новостные сообщения Леонида Васильевича...

После возвращения в Викуловский район старший прапорщик занялся мирной профессией – сел за руль и трудился водителем в техцентре, в ООО «Промстройсервис». Теперь находится на заслуженном отдыхе, занимается вместе с супругой Ниной Максимовной домашними делами. Выросли дети, есть внуки – радость деду с бабушкой...

Кроме коллег, друзей и знакомых есть у Леонида Васильевича друзья особенные – те, кто в разное время прошёл годы службы в ДРА. С ними он ежегодно встречается 15 февраля в День вывода советских войск с территории Афганистана. Для него – это праздник, памятная дата, в этот день он должен стоять вместе со всеми на митинге возле памятного знака, должен поздравить тех, кто знает цену этому памятному дню...

Т. СУХОВА  
Фото автора

• Весне навстречу

## Подготовить технику в срок

Департамент АПК Тюменской области подвёл итоги работы в 2014 году, а также определил задачи по подготовке инженерно-технической службы к полевым работам 2015 года как для органов управлений АПК районов, так и для предприятий технического сервиса.

В настоящее время по данным районов в крупно-товарных предприятиях области имеется 263 мастерских по ремонту техники. Кроме того, в хозяйствах есть гаражи и стоянки техники, на базе которых также организован ремонт, их 424. В данное время подготовкой техники к весенне-полевому работам занято 305 звеньев с численностью 1084 человека. Готовность тракторного парка, сеялок, культиваторов в целом по области составляет порядка 90%.

В связи с тем, что некоторые виды полевых работ начнутся уже в апреле (ранне-весеннее боронование, боронование многолетних трав и озимых культур, подкормка посевов сельскохозяйственных культур прошлых лет и др.), поставлена задача завершить подготовку тракторного парка, посевной и почвообрабатывающей техники полностью к 1 апреля.

Т. ЮРЬЕВА

## Пока есть время

Всё меньше времени остаётся до начала весенне-полевых работ, и в сельхозпредприятиях района подготовка идёт полным ходом. Особое внимание аграрии уделяют семенам – основе будущего урожая. О том, какая работа проведена в хозяйствах района по подготовке семян к посевной кампании, рассказал ведущий специалист управления сельского хозяйства Викуловского района А.Ф. ПАРЫГИН.

– Анатолий Фёдорович, каково положение с семенами в хозяйствах на начало февраля?

– Под посев зерновых и зернобобовых культур в этом году сельхозпредприятия района обеспечены семенами в полном объёме – это 7300 тонн. Все хозяйства представили семена на проверку в семенную инспекцию, и на 1 февраля итоги следующие: из всего количества лишь 2133 тонны семян (29%) являются кондиционными. Так сложилось вследствие тяжёлой уборки в прошлом году, затянувшейся до холодов и снега, и в подобном положении оказались многие в Тюменском регионе. По состоянию на 2 февраля лишь 33 процента кондиционных семян имеется в целом по области.

– По каким показателям семена не соответствуют нужным параметрам?

– По трём основным показателям: по чистоте – таких семян у нас 4117 тонн, по всхожести – 1446 тонн, по влажности – 163 тонны (некоторые партии семян не кондиционны по двум показателям). Самый важный показатель – это всхожесть зерна. Если по сорности можно провести многократную очистку, отбить сорняки, а влажное зерно хорошо просушить, то они будут кондиционными. А если семена не годятся для посева из-за всхожести, с этим ничего не сделаешь, их нужно заменять. Поэтому хозяйствами района ещё осенью были оформлены заявки на сортосмену и сортосовмещение на семена высшей репродукции – элитные. Всего запланировано было приобрести 2433 тонны, то есть, приобретено будет с запасом качественных семян. Семеноводческие хозяйства сейчас работают с семенами, и те сельхоз-

предприятия, которым нужны качественные семена, заключают с ними договоры, и приобретают нужное количество. На сегодня приобретено хозяйствами 170 тонн элитных семян (потребность – 210) и 1350 тонн репродуктивных семян (2223). Это неплохие показатели, но хотелось бы обратить внимание руководителей тех хозяйств, чьи семена ещё проверяют, и которые пока не заключили договоры, активизировать эту работу, чтобы к посевной подойти с необходимыми результатами.

– Наличие кондиционных семян влияет на выделение господдержки сельхозтоваропроизводителям?

– Да, в этом году, как и прежде, поддержка сельхозпредприятиям будет выделена лишь в том случае, если хозяйство сохранит посевные площади и при наличии у него 100 процентов кондиционных семян. Поэтому руководителям и специалистам хозяйств необходимо приложить максимум усилий в оставшееся до посевной время и устранить недостатки.

– В каких хозяйствах уже есть кондиционные семена?

– 100 процентов кондиционных семян имеют в ООО «Чапаева», СПК «Сибирь», ИП ГКФХ «Романов», ООО «Михайловское», СХПК «Ермак», ИП Шерстобитов, СХПК «Таёжный», ООО «Людмила», 91 – в КХ «Рассвет», 76 – в ЗАО «Экос», 66 – в СПК «Тенис», 62 – в ИП ГКФХ «Васькин И.Н.».

Работы впереди ещё много, поэтому нужно постараться и обеспечить все хозяйства к началу посевной кампании кондиционными семенами. В этом залог хорошего урожая.

Беседовала  
Т. СМОЛЯРОВА

• **Сельский курьер**

## В регионе введён карантин

В связи с подъемом уровня заболеваемости ОРВИ и гриппом на территории Тюменской области вводятся ограничительные мероприятия. Данное решение было принято на заседании оперативного штаба по предупреждению распространения заболеваемости ОРВИ и гриппом.

По данным управления Роспотребнадзора Тюменской области, в нашем регионе регистрируется сезонный уровень заболеваемости респираторными инфекциями. За прошедшую неделю зарегистрировано 15 229 случаев заболеваний ОРВИ, из них 29 – гриппом.

По всем возрастным группам эпидпорог превышен на 26,7%. Рост заболеваемости отмечен в девяти административных территориях, в том числе и в областном центре.

По решению оперативного штаба с 10 февраля введён комплекс санитарно-противоэпидемических мероприятий в учреждениях образования,

здравоохранения, социальной защиты, торговых центрах, предприятиях сферы обслуживания. В частности, объявлен масочный и дезинфекционный режимы на предприятиях торговли, в заведениях общепита, на рынках, в аптеках, в общественном транспорте, в организациях, оказывающих услуги населению, и остальных местах массового сосредоточения людей.

Областным департаментом здравоохранения подписан приказ о введении карантинных мероприятий в медицинских организациях Тюменской области. Документ предписывает: введение масочного режима; ужесточение режимов дезинфекции и проветривания; введение ограничения посещения родственниками стационарных больных; проведение разъяснительной работы с населением по профилактике гриппа и ОРВИ.

**Департамент здравоохранения  
Тюменской области**

• **Юбилеи. Юбиляры**

## Если б снова начать...



Так уж устроена жизнь, что в каждом её периоде (детство, отрочество, юность, зрелость) мы совершенно по-разному воспринимаем различные события. Если в беззаботном детстве и подростковом возрасте мы можем себе позволить необдуманные поступки, то в юности уже приходит понимание ответственности за озорные шалости, а в зрелом возрасте мы даём оценку всей своей прожитой жизни, каждому её этапу. Мы понимаем, что нам хотелось бы подкорректировать кое-какие свои действия, заменить какие-то «пазлы», только слишком поздно, уже ничто не поможет.

Наверное, что-то изменить в своей жизни хотелось и Валентине Павловне Елисейевой (на снимке), ну, а поскольку это сделать невозможно, расскажем о её жизни всё из её повествования о себе.

Незадолго до начала Великой Отечественной войны родители Валентины переехали с двумя маленькими детьми из села Ачимово в районный центр. Отца приняли на работу конюхом в райком партии, семье дали крышу над головой, но когда его направили в трудовую армию, и в начале 1944 года он вернулся домой больным, простуженным человеком, а через 8 месяцев умер, его семью выселили из этого жилья, вынудив скитаться по чужим углам многие годы.

— Отца я не знала совсем, потому что родилась в феврале 1945 года, когда его уже с нами не было, — рассказывает Валентина Павловна. — Так безотцовщиной и выросла. Совсем

ещё крошечной мама оформила меня на круглосуточное содержание в детские ясли, а когда подросла — в детский сад. Я до сих пор хорошо помню свою первую воспитательницу Фаину Владимировну Иванову, которая нередко забирала меня к себе домой, когда мама задерживалась на работе (она тогда работала в пекарне). Где-то в это же время старшая сестра Таисья уехала на Север вместе с семьёй, в которой она работала нянкой, а брата Михаила из местного колхоза направили в Приморский край, где он окончил ФЗО и работал в шахте. Мы с мамой остались одни. Никогда не забуду, как снимали мы жильё у добрых людей. У Сараяевых был пятистенный старый дом с дырявой крышей. Кроме нас и хозяев здесь жила ещё одна семья. Было тесно, и когда в дождливую погоду с потолка капала вода, спать было негде. Я в сухую погоду спала на полатах, а в дождик — под столом. Жили мы с мамой и в землянке какое-то время. Здесь не капало, но было прохладно и темно. Таким мне запомнилось детство...

Валя окончила 7 классов Викуловской школы. Хотелось учиться дальше, но не во что было обуться, одеться, не было денег и на учебники. Пришлось устраиваться на работу в заготзерно, где в ту пору работала её мама. Но работать её поставили не с мамой, а с двумя взрослыми женщинами-немками Флерой Нусс и Эльзой Мутт, за которыми молоденькой девочке трудно было угнаться. Они без перерыва бросали и бросали на транспортёр зерно плицами, и Валя старалась изо всех сил успевать за ними. Дома засыпала, едва добравшись до постели. Но постепенно привыкла к такому ритму работы, к нескончаемому зерновому потоку, и ей даже стала нравиться её трудная работа.

Но именно в это время руководитель предприятия дал ей передышку: перевёл на весовую принимать зерно, поступающее от совхоза «Коточиговский». Она добросовестно записывала номера машин с грузом, фамилии водителей, вес привезённого

зерна. И это новое назначение помогло ей не только отдохнуть от тяжёлой физической работы, но и сыграло большую роль в её личной судьбе. Именно на весовой в один из осенних дней 1962 года познакомилась она со своим будущим мужем Геннадием, который искал попутный транспорт, чтобы добраться до дома после службы в армии. Дороги тогда были плохими, пешком идти до дома было далеко, вот и искал он попутку в заготзерно.

С той встречи они не расставались 47 лет, до последней минуты жизни любимого мужа и отца двоих сыновей — Валерия и Сергея. Это сейчас сыновья уже взрослые, имеют жён, детей, а когда были маленькими, нелегко приходилось Валентине Павловне. Работала она тогда в Викуловском ремонтноучастке — 10 лет была кладовщицей, 15 — на стройке. Её, как одного из уважаемых людей в коллективе, три созыва избирали депутатом районного совета, членом исполкома, народным заседателем районного суда, председателем профкома, приходилось много заниматься общественной работой. Её добросовестный труд на производстве и общественная активность были высоко оценены почётными грамотами разного уровня, знаками ударника, которыми награждали лучших тружеников. Она с удовольствием занималась в художественной самодеятельности предприятия — много лет пела в ансамбле ремонтноучастка. А когда получила производственную травму, и врачи посоветовали ей сменить труд на более лёгкий, устроилась вахтёром в районный Дом культуры. Не смогла она устоять перед песней и стала посещать репетиции ансамбля «Встреча с песней», позднее перешла в «Вячорки», где поёт до сих пор.

Кроме пения, у В. П. Елисейевой после ухода на заслуженный отдых появилась ещё одна почётная обязанность — воспитание внуков, которых она очень любит. Много сил и времени, любви и заботы отдаёт она подрастающему поколению, и дети с внуками ценят нелёгкий бабушкин труд.

Являясь ветераном труда, Валентина Павловна возглавляет уже не один год первичную ветеранскую организацию ремонтноучастка, знает всех своих пенсионеров, организует их общение в праздничные даты.

13 февраля Валентине Павловне исполнилось 70 лет. От всей души желаем ей счастья и здоровья на долгие годы!

**В. ХАКИМОВА  
Фото Т. СУХОВОЙ**

• **Пресс-служба губернатора**

## Сохранить социальные программы

«Мы не имеем права остановить ни одной социальной программы в Тюменской области», — с таким заявлением выступил В. Якушев на конференции общественной организации ветеранов ХМАО, проживающих на юге Тюменской области. Губернатор заявил, что правительство региона готовится к тому, что сложная экономическая ситуация продлится не один год. По его мнению, задача Тюменской области сегодня — «перебалансировать» бюджет, чтобы выполнить все обязательства. В первую очередь, это бесперебойное финансирование систем образования и здравоохранения.

Глава Тюменской области отметил, что сегодня все уровни власти региона должны понимать, что рассчитывать стоит только на собственные ресурсы.

**Д. БАГРИЦКИЙ**

• **Территория. Люди. Власть**

## Стабильность — важное условие развития

Очередная встреча руководителей органов местной власти с жителями Калининского сельского поселения состоялась 9 февраля в сельском Доме культуры. На встрече присутствовали глава района А. С. Криволапов, его заместители, руководители предприятий и учреждений Викуловского района.

Перед собравшимися односельчанами с отчётом о работе в 2014 году выступила глава поселения Г. Т. Минаева. Очень подробный доклад касался всех сфер жизни поселения и проблем, которые пока ещё здесь не решены. Как отметила Галина Тимофеевна, жители в администрацию обращаются по разным причинам, это преимущественно пенсионеры, малоимущие граждане и многодетные семьи. Просят помочь в ремонте, в приобретении дров, школьной одежды и продуктов питания. Важные вопросы рассматривают на заседании Думы, аппаратных совещаниях, комиссии по делам несовершеннолетних.

Основные направления работы администрации поселения — это благоустройство населённых пунктов, электроснабжение, содержание дорог местного значения, — в пределах средств, предусмотренных бюджетом. Так, например, в течение двух лет 23 лампы уличного освещения заменены на энергосберегающие, в 2014 году отремонтирована часть улицы 60 лет СССР (172 м), активнее жители стали заниматься благоустройством придомовых территорий, но ещё есть над чем работать.

Демографическая ситуация в поселении остаётся стабильной: всего проживает в 5-ти населённых пунктах около 650 человек, в том числе 141 ребёнок (до 16 лет), трудоспособного населения — 315, пенсионеров — 173. На территории проживает 34 молодые семьи, в которых 48 детей, 15 многодетных (50), 53 малоимущих (104), 14 семей, в которых оба родителя не работают (35).

В организациях и предприятиях трудятся 89 человек, в ЛПХ — 121, вахтовым методом — 65. Отрасль сельского хозяйства представлена в поселении ООО «Маяк», ООО «Усть-Барсуковское», ООО «Фортуна», ООО «АК «Викуловский», ИП Иванов, труженики которых занимаются выращиванием зерновых и кормовых культур, содержанием КРС (породы Лимузин). Значительная часть населения занята развитием ЛПХ: на подворьях содержат КРС, свиней, овец и коз, лошадей, кроликов и пчелосемьи.

Подробно рассказала глава поселения о работе учреждений соцсферы (школа — 97 учеников, детсад — 45 дошкольников, ДК, ФАП), первичной ветеранской организации, отчёт сопровождался показом слайдов.

Продолжаются работы и в сфере ЖКХ. В частности, работники ООО ЖКХ «Викуловское» ежегодно подводят воду в дома

сейчас, сейчас таких здесь 113. В Борках население пользуется водой из колодцев, есть 2 скважины, в 2014 г. построен новый колодец. Решена проблема с водой и в с. Усть-Барсуков, где запущена новая скважина. В числе первоочередных вопросов — замена старых водопроводных сетей в с. Калинино. В целом по поселению задачи ближайшего времени — газификация с. Усть-Барсуков, строительство дорог с твёрдым покрытием, ремонт школы и ДК, памятника погибшим землякам. Насколько возможно их решение — в настоящее время трудно точно утверждать в связи со сложной экономической ситуацией. В любом случае работу в этом направлении следует продолжать с учётом того, что сегодняшнее экономическое положение Калининского поселения стабильно, и это хорошая основа для дальнейшего развития.

Глава района А. С. Криволапов вкратце рассказал об итогах прошедшего года: достижениях тружеников растениеводства (посевные площади в районе сохранены — 53,5 тысячи га, средняя урожайность зерновых 18,2 ц/га, приобретены 2 новых посевных комплекса и 14 комбайнов), положении дел в животноводстве (снижение поголовья КРС — всего 9900 (-670), повышение качества молока), образовании, победах творческих коллективов и спортсменов, ремонте объектов ЖКХ (более 10 км водопроводных сетей, около 1 км теплотрасс, восстановлена 1 водонапорная башня, построены 5 водозаборных скважин, подключено 156 домов к централизованному водоснабжению), дорог (2,5 км внутрипоселковых) строительстве жилья (введено в строй 8000 кв. м), газопровода Одино-Малышево-Каргалы.

В ходе встречи жители села задавали вопросы как личного плана, так и касающиеся всех калининцев: по уборке снега на улицах, вывозу ТБО и жидких отходов, неудовлетворительной работе магазина Викуловского райпо, незаконной торговле алкогольной продукцией, по подключению к сети Интернет, ремонту дорог, жилья и объектов социальной сферы и др. На некоторые были даны ответы, остальные взяты на контроль.

Разговор получился откровенным, были выявлены насущные проблемы жителей поселения, перед органами власти поставлены задачи, которые предстоит решать в ближайшее время с учётом экономической ситуации в целом.

**Т. СМОЛЯРОВА**

• **Малый бизнес**

## Мебель на заказ

Когда-то для сельского жителя индивидуальное изготовление мебели было мечтой, вернее, можно было оформить заказ в Ишиме, Тюмени, но это неудобно и влекло дополнительные расходы. Теперь любой вид корпусной мебели можно заказать в Викулово, а занимается её изготовлением и установкой предприниматель Андрей Александрович Шурыгин (на снимке).

После окончания Викуловской школы Андрей получил высшее педагогическое образование в г. Омске, по профессии он тренер-преподаватель. В связи с перестройкой в нашей стране по специальности работать не получилось, и он занялся торговлей. Долгое время жил в Омске, потом переехал в Москву, где и попробовал себя впервые в новой профессии: начал изготавливать мебель.

Вначале это были шкафы, новое дело увлекло, нравился и сам процесс. Постепенно начал заниматься изготовлением индивидуальной мебели, появился цех, в котором работали две линии, стали поступать заказы. Мебель изготавливали разную: шкафы, кухни, встроенные шкафы, но чаще выполняли заказы на двери для монолитов (входные).

• **Твои люди, село!**



Чтобы сократить время в подборе эскиза, пожеланий клиента, предприниматель разместил образцы продукции на своём электронном адресе: [www.vikulovo-meбель.рф](http://www.vikulovo-meбель.рф). Фотографии поражают разнообразием, без сомнения, при выполнении заказа можно удовлетворить самого взыскательного заказчика. Шкафы-купе, прихожие, гардеробные, кухни, столы, детские комнаты...

После того как произведены замеры и учтены все пожелания, выполняется эскиз, этим

занимается дизайнер, а уже после обшитоывается цена. На изготовление заказа в среднем уходит две недели. Тесно сотрудничает Андрей Александрович с Домами культуры: изготавливает шкафы-купе для костюмов, шкафы для документации. Его мебель украшает интерьеры Викуловского, Нововяткинского, Ермаковского, Сартамского, Чуртанского Домов культуры.

Как отмечает мастер, граждане чаще всего заказывают встроенные шкафы-купе, у которых больше преимуществ перед ме-

белью, предлагаемой в магазине. Во-первых, можно выполнить их любого размера, во-вторых, в таком шкафу со временем, как впрочем и на кухонном гарнитуре, можно полностью заменить фасад, подобрать другой материал, цвет, фурнитуру, и получится новая мебель. А ещё на такой мебели нет места (в прямом смысле) для пыли: изделия под потолок, стена плотно встроена, всё чисто и красиво. При оформлении заказа предоплата составляет 70 % от общей стоимости.

Успехом в своём деле Андрей Александрович считает повторное обращение к нему клиентов. Есть такие, которые обращаются и во второй, и в третий раз. И это хорошо, а он готов работать, предлагая заказчикам новинки.

За время работы над изготовлением мебели предприниматель сотрудничает с фирмами «Командор» (фурнитура) и «Эйгер» (материал). В качестве их продукции он убедился на своём опыте: мебель служит долго и функционально, а это самое главное условие для того, чтобы работать дальше.

**Т. СУХОВА**  
Фото автора

## Сельский курьер Доступная услуга для водителей

Водительское удостоверение можно обменять во многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюмени, Ишиме и Исетском с 2014 года. Гражданину, пожелавшему обменять водительское удостоверение, не нужно являться в подразделения ГИБДД. В МФЦ нужно будет прийти два раза: сначала сдать необходимый пакет документов и сфотографироваться, затем — для получения нового удостоверения.

Получение услуги доступно в МФЦ по адресам: г. Тюмень, ул. Водопроводная, 12, г. Ишим, ул. Карла Маркса, 57/1, с. Исетское, ул. Механизаторов, 23, корп. 3. Здесь можно обменять водительское удостоверение, получить дубликат взамен утраченного (похищенного), обменять или получить международное водительское удостоверение, сообщают в Госавтоинспекции Тюменской области.

Информация о предоставлении услуг размещена на интернет-сайте <http://mfcto.ru>.

**ИА «Тюменская линия»**

• **За здоровый образ жизни**

## Призвание – быть медиком



Самая главная ценность в жизни человека — это здоровье, его ни за какие деньги не купишь. А следить за ним помогают медицинские работники. В сельской местности о здоровье населения заботится фельдшер. Работа сельского фельдшера трудна, но необходима. Уже более 10 лет в Чуртанском сельском поселении эту ответственную работу выполняет Наталья Николаевна Царегородцева (на снимке).

Родилась Наталья в д. Доставалово. Окончив Ишимский медицинский колледж по специальности «Фельдшер», не сразу приехала работать в родные края. Начала свою трудовую деятельность медицинской сестрой в г. Тюмени. Вернувшись в район, на время отпуска основных работников устроилась в районную больницу, в отделение «Скорой помощи». В 2003 году вышла замуж, переехала жить в с. Чуртан. С этого времени стала работать фельдшером в местном ФАПе.

— Я с детства мечтала работать в медицине, — рассказывает Наталья Николаевна. — Как и все девочки, играла в куклы, ставила им уколы, лечила. Во многом на мой профессиональный выбор повлияла и моя тётя Наталья Яковлевна Мякишева, которая работает фельдшером в

Нововяткино. Когда приходила в медпункт, нравилось вдыхать этот особенный больничный запах, очень хотелось самой носить белый халат.

Не секрет, что работать в деревне фельдшером гораздо сложнее, чем в городе. Городской доктор имеет рабочее место и ограниченный рабочий день. Сельский же фельдшер — один на несколько населённых пунктов и совмещает многие врачебные специальности. Ему нужно быть готовым ко всему. Приём населения, экстренные вызовы, профилактический осмотр, различные процедуры — из этого и многого другого состоят его будни. И не только будни, а выходные и праздничные дни.

— Самое сложное в моей работе, — замечает фельдшер, — что я одна на участке. А здесь более 400 человек. Особое внимание уделяю детям, провожу работу с неблагополучными семьями, много бывает экстренных вызовов. И всё же, я не жалею, что выбрала именно эту профессию: я помогаю людям, о чём мечтала с самого детства.

Н.Н. Царегородцева — очень внимательно относится к односельчанам.

— Очень важно на начальном этапе правильно поставить пациенту диагноз, — говорит Ната-

лья Николаевна. — Приходится быть и терапевтом, и гинекологом, и стоматологом, и педиатром...

И всё же, для большинства сельских медиков их профессия кажется самой лучшей на свете. Так сложилось и в жизни Натальи Николаевны. Она гордится тем, что воплотилась в жизнь её мечта.

— Мне кажется, я бы не смогла стать ни учителем, ни воспитателем, — признаётся сельский фельдшер. — Медицина — это моё. Свою работу я люблю. Мне нравится здесь всё, даже воздух, особенно люблю лечить детей. Наверное, быть медиком — моё призвание.

Конечно, личная жизнь фельдшера в селе немного ущемлена, потому что в любое время суток кому-то может понадобиться помощь, но Наталья Царегородцева справляется со всеми трудностями. За свою огромную самоотдачу, профессионализм и отзывчивость она слышит только положительные отзывы и слова благодарности от односельчан. В селе фельдшер пользуется большим уважением. Особых секретов успеха у Натальи Николаевны нет. Она считает, что немалую роль играет во врачебном деле отзывчивость, умение выслушать человека в нужную минуту, почувствовать его.

— Иногда не так таблеточка с укольчиком помогают больному, как простой разговор, — делится фельдшер. — Расскажет человек о своих проблемах, почувствует поддержку, глядишь — и настроение поднялось у него!

Ежедневно люди в белых халатах творят чудеса, помогая пациентам укреплять и восстанавливать здоровье, возвращая к жизни. В селе фельдшер — незаменимый человек. Мы желаем Наталье Николаевне дальнейших успехов в работе, счастья в семейной жизни, и, конечно, здоровья!

**А. НАУМОВА**  
Фото А. СТОРОЖУКА

## С раннего детства

Долгое время родители маленьких викуловчан испытывали большие неудобства: в детском саду «Дельфин» шёл капитальный ремонт, и некуда было отправить детей. Вот дошкольное учреждение вновь функционирует, как и прежде, его посещают 230 ребят, однако, наблюдается и природный «очередников», желающих поступить в детский сад. Сейчас зима, а много ли малышей пропускают занятия?..

— Конечно, зимой дети болеют чаще, — говорит Н. В. Плюхина, директор дошкольного учреждения, — однако, в февралье ситуация с массовой заболеваемостью несколько стабилизировалась. Если ребёнок заболел, родитель обязан предоставить справку о болезни, чтобы оправдать его отсутствие. В таком случае место за ребёнком сохраняется. Родители дорожат местом в учреждении, ведь так трудно его получить. Чтобы как-то укрепить здоровье воспитанников, в учреждении разработаны комплекс разнообразных мероприятий. Наблюдает за исполнением процессов старшая медицинская сестра А. В. Кайгородова.

В групповых и специальных помещениях имеются кварцевые лампы, предназначенные для обеззараживания предметов, продуктов. Во всех группах есть физкультурные уголки, где дети и родители могут узнать полезную информацию о сохранении здоровья. Физкультурный уголок — и в музыкально-спортивном зале, с детскими спортивными тренажёрами, разнообразным спортивным инвентарём. Сейчас, зимой, на улице на прогулках дети имеют возможность кататься на санках, играть с клюшками и шайбами. Сделаны ледяные горки, лазы. А летом ребятам будут предоставлены электромобили.

В детском саду по плану проводят профилактические

мероприятия против гриппа: вакцинация детей и сотрудников, а также в меню включаются лук, чеснок, лимон, третьи блюда витаминизируются аскорбиновой кислотой, предлагают напитки из шиповника. За работой пищеблока ежедневно следит старшая медсестра. Качество поставляемых продуктов и приготовленных блюд ежедневно контролирует специально созданная комиссия. Строго соблюдены технологии приготовления блюд, режим выдачи пищи в соответствии с 20-дневным меню. Групповые помещения проветривают, дети регулярно гуляют, занимаются утренней гимнастикой и гимнастикой после сна.

Как известно, полезны для здоровья и процедуры закаливания. Малышей учат полоскать рот прохладной водой, мыть руки до локтей, лицо, шею — также прохладной водой. Воспитанники принимают воздушные и солнечные ванны. Было бы здорово, если бы и родители в домашних условиях продолжали заниматься с детьми в этом направлении.

— В нашем детском саду разрабатывают комплексы упражнений для профилактики и коррекции плоскостопия и нарушения осанки, — рассказывает Наталья Владимировна. — Эти упражнения проводят во время утренней гимнастики, физкультурных и другой деятельности детей. Это на самом деле важно, ведь, как говорит статистика, очень много случаев нарушения осанки у детей дошкольного возраста, а в школе ситуации со здоровьем порой усугубляются, если с детьми не заниматься.

Действительно, с самого раннего возраста нужно заботиться о здоровье детей. Хорошо, что в детских учреждениях поддерживают политику здоровьесбережения. Важно, чтобы дети росли крепкими, тогда и для игры, и для занятий силы найдутся!

**О. СУБОТИНА**





